Avis aux enseignants
A/S du programme Erasmus+ Algérie

Vous êtes enseignants à l’ENSJSI et vous souhaiter candidater pour un appel à projet dans le cadre ERASMUS + pour l’année 2023, nous vous informons qu’un atelier de « Montage de projets Erasmus+ » sera organisé au profit des éventuels futurs porteurs de projets.
Cet atelier sera animé par des experts du bureau Erasmus + Algérie et consiste à présenter des exposés comportant les objectifs, la structuration, la présentation des guides ainsi que les modèles de documents et de budget du nouveau programme Erasmus+. Les participants seront ensuite organisés en groupes afin de simuler le montage d’un projet soumis.

Les porteurs de projets qui souhaitent participer à cet atelier, sont priés d’envoyer les résumés de leurs propositions pour l’une des actions suivantes : Mobilité Internationale des étudiants et du personnel de l’enseignement supérieur, Actions et réseaux Jean Monnet, les Projets d’échanges virtuels.
Pour ceux qui souhaitent candidater pour les actions suivantes : Projet de Renforcement des Capacités dans l’Enseignement Supérieur (CBHE), Erasmus Mundus Design Measures (EMDM), veuillez transmettre une note conceptuelle de votre proposition de projet (voir fichier joint) avant le 19/01/2023, à l’adresse bouchakourdjamel33@gmail.com.

Pour plus de d’information et de détails sur les actions et projets, veuillez consulter le guide de soumission des projets Erasmus+ pour l’Algérie (voir fichier joint).

NB : Les enseignants non porteurs de projets sont cordialement invités à prendre part à cette formation.
